

善化靜思堂疫苗接種站 像回到家一樣讓人安心

吳秀玲

選文觀點

慈濟基金會配合防疫政策，宣布將提供靜思堂、慈濟園區供縣市施打新冠病毒疫苗的場所。在臺南，慈濟善化聯絡處是市府三處大型疫苗接種站之一，由市府提供施打名單，還有奇美醫院醫護協助、以及志工服務，6月13日起連續兩天，正式施打。

新冠肺炎疫情緊張，慈濟基金會基於關懷與協助「全民施打新冠病毒疫苗，守護全民健康」，依地方政府需求，在評估可行下，提供靜思堂、慈濟園區做為縣市施打疫苗的場所。在臺南，慈濟善化聯絡處是市府三處大型疫苗接種站之一，中央配給新冠疫苗後，由臺南奇美醫院醫護團隊進駐慈濟善化聯絡處進行疫苗施打，市長黃偉哲6月13日一早也親臨現場關懷。

◎臺南善化靜思堂 市府設置疫苗接種站

慈濟善化聯絡處腹地廣闊且位於臺一線上，交通便利、附近又無住家林立，在各方條件嚴謹審核後，臺南市政府徵召作為大型疫苗的接種站，希望讓臺南鄉親能快速又安全的施打疫苗。志工也在幾天前就配合衛生局提早將靜思堂裡裡外外大規模的清潔、消毒，完成場內設備建置及動線規劃。

從6月13日起連續兩天，在衛生局及衛生所同仁層層把關下，由奇美醫院的醫護人員，為符合施打資格者注射疫苗。遵照疫情指揮中心的規畫，第一波施打對象是站在防疫第一線的警、消人員以及政府機關的防疫人員；13日一早，接種者就按照通知單的時間來到會場，依照等候、報到、自填評估、問診、接種、觀察衛教等六大動線流程，依序完成注射，預計兩天可為一千多位民眾完成施打。

臺南巿市長黃偉哲也特別到場關懷，他感謝奇美醫院的醫護團隊為市民健康把關，也提及對防疫英雄的感激：「今天在這裡施打的，是我們的警消同仁，還有第一線的防疫同仁，其實都是非常辛苦的。我們希望疫苗能保護他們，他們才能保護我們，讓市民朋友們都能夠安居樂業，都能安心健康。」最後市長也感謝慈濟基金會夠提供這麼好的場地，以及志工們的幫忙。

來到會場關心的還有奇美醫院院長邱仲慶，院長首先感謝這次日本捐贈AZ疫苗，讓臺南市可以大量的施打；接著也表達對醫護同仁的敬佩與感激：「我們一個上午就有六位醫師及二十位護理師配合招募，他們都是自願過來服務的。」院長也一再讚許與肯定慈濟提供寬敞的施打場所，讓人潮得以分流，不會全集中在醫院裡。

◎像回到家一樣 施打疫苗很安心

場外交通引導由臺南善化警察局負責，警察同仁頂著烈日，汗流浹背還是認真引導車輛進出。善化分局長歐祖明也到現場關心同仁，同時感謝在疫情艱困時，志工為了場地的規劃，和他一次次的聯繫、討論，因這份用心才能圓滿此次的疫苗接種，他誠心表示：「每每來到靜思堂，這熟悉又溫暖的感覺就好像回到家一樣。師兄、師姊長年來對我們的關懷從不間斷，關心一直都在！」

「在慈濟善化聯絡處這麼舒適的環境裡打疫苗，真的讓人安心又放心。」副分局長陳敏雄在任務告一段落後，排在長長的隊伍裡等待施打時，由衷地說著。安定區公所課長林櫻芳，也來到會場注射，這是她第一次踏入善化靜思堂，但心底的那分溫熱，讓她倍感親切地說：「我們社會課，一直都跟慈濟有很密切的聯

繫，今天慈濟還提供場地來施打疫苗，真的很令人感動喔！志工在社區關懷據點對獨居老人的膚慰和協助，用愛填缺彌補公所人力不足，我也一直心懷感恩！」

施打疫苗後，民眾直接來到觀察衛教區，由衛生所同仁負責衛教及關照，靜待三十分鐘，確定無不適才能自行離開，每個細節都不馬虎，期待在大家的努力下，順利完成疫苗接種，守護好每個人的健康，平安度過疫災。

TZU CHI FOUNDATION